

### 以文匯友 風雨同舟



多人選擇留家聚餐 中式酒樓指訂枱速度減慢

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大是一個 多元文化國家,華人是最大的少數族裔之一,每逢中秋節,溫哥 華、多倫多、蒙特利爾等地的華人通常聚首一堂,並且應節購買月餅 自吃送禮。多倫多大部分中式酒樓的經營者指今年中秋夜訂枱速度較慢,

相信與很多人寧願留家聚餐有關。華人超市則看好今年 月餅銷情,即使通脹推高零售價格,月餅仍受歡迎。

< 倫敦華埠商會 於唐人街舉辦中 秋慶典,吸引大批 民衆參加,當中不 乏洋人身影

網上圖片















本來堆得高高的超市貨架, 看來月餅銷情不錯。 成小智 攝



酒樓推出各種中秋套餐吸引 成小智 攝



◆華人超市都悉心布置迎接中 秋。 成小智 攝



◆中秋是海外華人其中一個最 重視的節日 成小智 攝

### Paul表示,華人全 年最注重農曆新 年、冬至和中秋節, 以往很多華人家庭早在 中秋前兩三星期已預早訂 枱食晚飯,但今年訂枱速度 減慢,食肆減價亦未能吸引消 費者。多倫多酒樓中秋套餐每席 收費從338至1,388加元,迎合不 同階層的消費能力。

### 酒樓愈來愈多客人喜歡訂房唱K

Paul 指出食肆現在感到難做夜市,不 少更基於員工人手不足加上顧客減少, 索性只採用一更員工制,營業時間縮減 到10至12小時。部分小規模的食肆甚 至放棄夜市,每日只營業至晚上8 時。Paul表示酒樓近年多了一門生 意,就是愈來愈多人喜歡訂房唱 K, 客人喜歡一面「吹水」一面唱

### 港名牌月餅售價50至85加元

銷售月餅是華人超市一門寸土必爭 的生意,其中一些超市劃定月餅專售 區,並且配襯中秋色彩的布置,力求 吸引顧客的目光。超市主要銷售來自 中國內地、香港和澳門的月餅。月餅售價 豐儉由人,內地生產的月餅較為大眾化, 每盒售價由8至35加元。售價最貴的香港 名牌月餅也不愁沒有買家,通常月餅每盒 售價從50至85加元,而「七星伴月」套 裝月餅的售價近127加元

距離中秋前一星期,買月餅的人愈來 愈多。安大略省居民陳先生表示,他每

### 紐約亞裔同樂迎中秋 千人嘗美食觀表演

香港文匯報訊 為迎接中秋節,美國亞裔活動中心日前在紐約市皇后區法拉盛天 廣新天地舉辦「2023亞裔同樂迎中秋」活動,讓社區民眾齊聚一堂,共度這個傳統 佳節,眾多民選官員也出席支持。

[2023] 亞爾同樂迎中秋

雖然當日下着雨,但是這場充滿多元文化魅力的活動,仍然吸引約 1,000 名居民參加,一同慶祝中秋節的來臨。活動現場擺設了一系列 的攤位,供民眾品嘗各種美味的亞洲美食,從中國月餅到印度捲 餅應有盡有。這些美食不僅滿足了民眾的味蕾,還讓他們感受 到亞洲文化的多樣性。

「2023亞裔同樂迎中秋」活動也精心策劃了各種文化 表演,包括傳統舞蹈、音樂表演及精彩的戲劇演 出。舞台前的觀眾台座無虛席,擠滿希望深入 了解不同亞洲文化精髓的民眾。

> 該活動獲得眾多官員支持和贊助,包 括華裔國會眾議員孟昭文、州眾議員金 兑錫、市議員黃敏儀、副市長高級顧 問顧雅明,以及競選皇后區第六行 政區民事法官的華裔江伊敏,金 兑錫還對所有前來支持該活 動的團體給予褒揚狀。



◆倫敦唐人 超市的月餅 專區。 周天梧 攝

年都會買6盒左右月餅,除供

餅,當作餐後甜品。

一家人在佳節享用外,亦會送給

親友分享。他最喜歡吃傳統雙黃蓮

蓉月餅,但年輕一代較偏愛流心奶黃

或冰皮月餅。一些洋人亦喜歡吃月

## 坡元兌令吉匯率走高 星民衆跨境大馬掃月餅

香港文匯報訊 由於口味多樣化 加上兑换率的關係,新加坡不少民 眾都趁中秋節前最後一個周末,前 往馬來西亞柔佛州的新山搶購月 餅,當地商場中秋月餅賣場再現熱 鬧氛圍,而且不只新加坡本地人, 連一些在新加坡工作的中國人也跨 境捧場,也有商家為搶商機,提供 跨境送貨服務。

據馬來西亞《中國報》報道,在 過往的中秋節,不少新加坡居民都會 跨境到新山買月餅,加上坡元兑令吉 的匯率逐步走高,到新山購物中心買 月餅和相關產品變得更划算。

### 星馬兩國月餅味道不相同

來自新加坡的行政人員曾鈺之和 家人也跨境到新山購買月餅,她表 示月餅的價格因匯率而較便宜, 「我買的數量不多,主要是自己 吃,很少送禮,但母親買得比較 多。」她也透露,新馬兩國的月餅 味道大不相同,除了疫情期間無法 出國外,她幾乎每年都會去新山買 月餅,過年時也會跨境辦年貨。

在新加坡工作的中國人馮曉中

表示,趁着周末到新山遊玩,順 道買數盒月餅返回新加坡,「通 常是自己品嘗,每年也會買一些 送給朋友,尤其華人注重送禮, 若不送或顯得有些失禮。」他認 為兩國月餅的味道差不多,會來 這裏買也主要是匯率的關係,但 經過觀察,他認為價格沒有相差 太多。

新山購物中心的燈籠攤檔工作人 員表示,攤位售賣的造型燈籠價格 介乎約40令吉,主要顧客群就是 新加坡人,一小部分的人會討價還 價,「有些顧客要求價格減一半, 甚至開價10令吉,這低於燈籠的 成本。」不過他指出今年人潮不如 往年,生意也比去年遜色。但另一 家月餅攤檔的員工則認為,近日開 始購買人潮不斷增加。該品牌為了 搶商機,還提供跨境送貨服務,方 便新加坡企業大量訂購,再由業者 送貨到新加坡公司送給員工。至於 最受歡迎的月餅口味,一名工作人 員表示,由於健康意識增加,低糖 月餅特別受到青睞,甚至出現斷 貨。

# 倫敦唐人街盛大慶典 讓英民眾了解中國節慶

香港文匯報訊(特約記 者 周天梧 倫敦報道)每逢 佳節倍思親,中秋節是海外 華人最重視的中國傳統節日 之一,英國各地華埠今年也 有不少活動慶祝中秋。倫敦 唐人街在中秋節前的周末就 舉行了盛大慶典,讓本地華 人社團同歡之餘,也讓其他 英國民眾了解到傳統中國節

倫敦唐人街各處早早已經 掛起中秋燈籠,在周日舉行 的中秋慶典上,由倫敦華埠 商會的忠正舞獅隊拉開演出 序幕,之後亦進行了舞蹈、 雜技、歌曲等節目表演,中 國文化和旅遊部的「天涯共 此時——中秋節」廣州文化 藝術團亦專程到倫敦唐人街 演出。活動期間,倫敦華埠

商會亦向長者派發月餅。

### 廣式蘇式月餅也吃得到

與香港一樣,英國的唐人 超市大概在端午節過後,就 會開始售賣月餅及燈籠等中 秋特色貨品,月餅方面除了 由香港運過來的各大品牌月 餅外,也有英國本地廠商出 品的月餅,選擇不比香港

此外,由於近年不少英國 人都對月餅感興趣, 因此很 多特色中餐館和華人開設的 甜品咖啡店都會自製月餅, 不止港人最熟悉的廣式月 餅,就連上海人愛吃的蘇式 月餅,在倫敦這兒也吃得 到,英國一些美食網站甚至 還專門撰文介紹倫敦最好吃 的月餅。

推 新 航

或

或

香港文匯報訊 隨着中國最盛大 的國慶節日臨近,預計前 往韓國的中國遊客數量將 大幅增加,令韓國航空業界充 滿期待。為把握中國遊客前往韓國旅遊的需求,韓 國航空業界正積極做好事前準備,展開新的通航和 擴大現有航線。

### 中國遊客赴韓旅遊需求持續升溫

中國航空數據提供商 FlightMaster 9月26日公布 的數據顯示,以機票預訂量為依據,本次長假期 間,中國出境遊客的最佳亞洲旅遊目的地中,自上 海出發前往首爾的航班名列榜首。此外,北京至首 爾的航班也排在第5位。分析顯示,中國遊客赴韓 旅遊需求持續升溫。

據韓國文化觀光研究院發布的數據,在2023年1 月至7月,赴韓中國遊客數量持續增加。入境遊客 人數達到逾 149 萬人,佔總入境遊客人數的

27.4%,較訪韓的日本遊客人數高出7.7個百分點。 由於中國政府時隔6年恢復赴韓旅遊團體簽證, 預計今後前往韓國的遊客數量將進一步增加。韓國 各大航空公司也為搶佔中國遊客需求做好萬全準 備。韓國領先的航空公司大韓航空日前正式啟動積 極吸引中國遊客的計劃。9月初,大韓航空將濟州 至北京的航班數量從每周3班倍增至6班。自9月 24日起,大韓航空重啟仁川至武漢航班,並提供每

周3班的航班服務。 韓亞航空從9月29日起將每周營運7班的仁川至廣州航班 增至10班,自10月1日起仁川至青島航班將從每周4班增 至7班,目前韓亞航空在中國的航線營運次數已達每周84 班,並計劃於10月前擴大至90班。濟州航空則於8月開通 濟州至北京航班,韓國廉航真航空的濟州至上海航班客 機,將從189個座位改為393個。